

遛狗不牵绳 乱象煞风景



□区融媒体中心记者

随着社会的提高和生活水平的不断提高，不少市民加入“养宠一族”。但记者走访城区部分小区、公园发现：遛狗不牵绳等不文明养犬行为依然存在。

晚饭过后是许多市民外出散步、遛狗的时间段，记者在位于环南街道的和平花园小区看到，一位居民在公共区域遛狗时没有牵上狗绳。记者上前询问时，该居民认为，他饲养的是小型家庭犬，不会咬人，更不会对其他居民造成影响，遛狗不牵绳的行为也不会遭到其他居民反对。他还说道，日常遛狗时自己随身携带狗绳，但走出电梯等密闭空间后便解开狗绳，让宠物狗自由活动。

通过观察，记者还发现该公园内设置有《舟山市养犬条例(摘要)》的提示牌，其中，《条例》第二十四条明确规定：“携带犬只外出时，应由完全民事行为能力人束两米以内的牵引带牵引或者装入犬笼、犬袋。”但不少人对此熟视无睹。

“如果公园管理员来说，我们就把绳子牵一下，等管理员走了再解开。”一名正在遛狗的市民说，在公园遛狗比在小区遛狗空间更为宽敞，只要天气晴好他就带着宠物狗来公园玩。

饲养宠物是每个人的自由与爱好，但理应遵守法律法规，尊重社会公德。除了妥善管理、认真饲养外，遛狗时还应及时清理宠物的粪便，并系上牵引绳。相关部门执法人员在遇到群众遛狗不牵绳等不文明行为时要劝导制止，并向其宣传文明养犬的重要性和相关法律法规，提升群众文明养犬意识。

□记者手记

饲养宠物是每个人的自由与爱好，但理应遵守法律法规，尊重社会公德。除了妥善管理、认真饲养外，遛狗时还应及时清理宠物的粪便，并系上牵引绳。相关部门执法人员在遇到群众遛狗不牵绳等不文明行为时要劝导制止，并向其宣传文明养犬的重要性和相关法律法规，提升群众文明养犬意识。

舟山市定海区人大常委会决定任命名单

(2024年12月30日舟山市定海区第十八届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

决定任命

闫磊为舟山市定海区人民政府副区长。

舟山市定海区人大常委会任命名单

(2024年12月30日舟山市定海区第十八届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

任命

包于忠为舟山市定海区人大常委会教育科技文化卫生与民族宗教侨务工作委员会副主任；李志业为舟山市定海区人大常委会社会工作委员会副主任。

舟山市定海区人大常委会决定任免名单

(2024年12月30日舟山市定海区第十八届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

决定任命

毕毅为舟山市定海区住房和城乡建设局局长；

决定免去

余世炯的舟山市定海区住房和城乡建设局局长职务。

舟山市定海区人大常委会任命名单

(2024年12月30日舟山市定海区第十八届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

任命

梅盛为舟山市定海区监察委员会委员。

舟山市定海区第十八届人民代表大会常务委员会公告

2024年11月4日，全区依法补选产生了舟山市定海区十八届人民代表大会代表1名，经区人大常委会代表资格审查委员会审查，区十八届人大常委会第二十五次会议审定，确认该名代表资格有效，具体名单如下：

王嘉宁。

特此公告。

舟山市定海区人大常委会
2024年12月30日

“岑港村晚”传递温暖与欢乐

本报讯(记者 张艇 胡思佳 通讯员 龚恩磊 文/摄)迎新春首场炫动岑港“我们的村晚”暨公共文化服务优秀团队展演活动日前在岑港街道烟墩村文化礼堂举行。此次活动是一次乡村文化的集中展示，也是岑港街道与盐仓街道携手开展“文化走亲”的生动实践。

管乐合奏《红歌六连奏》首先在这场“村晚”上亮相。随后，歌伴舞、戏曲、小品、三句半等多种艺术形式陆续登场，赢得了村民的阵阵喝彩。在此次“文化走亲”活动中，盐仓街道又河村文化礼堂演出团队带来了浙江省非物质文化遗产《舟山贺郎调》，让村民现场感受舟山传统婚礼的热闹场景和民间音乐魅力。“我年轻时参加婚礼听过贺郎调，感觉回到了过去农村喜庆的婚礼现场。”村民夏亚华告诉记者，“村晚”节目内容丰富，特别注重贴近老年人的生活与喜好。

记者了解到，此次“文化走亲”活动由派驻两地的区级文化特派员邵定茹和陈志明促成。两位文化特派员不仅现场登台为村民表演了精彩的文艺表演，还帮助提升其它节目的表演效果。岑港街道烟墩村欢喜烟墩艺术团团长江友菊告诉记者，在文化特派员的指导下，他们准备



的歌伴舞表演《四季如烟》，不仅舞蹈动作、唱法更加到位，舞台表演也呈现出更加美好的视觉效果。

据岑港街道党工委委员单柳

迎介绍，炫动岑港“我们的村晚”以巡演的形式连开3场，通过多样化的表演形式和内容，展示乡村文化的魅力与活力。同时，该街道也将以此次活动为契机，深

化“炫动岑港”品牌建设，常态化开展村晚、村运、村舞、村BA等“村”味十足的文体惠民活动，吸引更多群众参与到其中，推动精神共富。

一场穿越时空的火花碰撞

◀上接第1版

“我去过很多城市参加定向赛，但定海最为特别，这里不仅风景秀丽，还有独特的海洋文化，让我着迷。”来自北京的参赛选手郝女士是一名资深“定向迷”，此行特意带着孩子前来参赛，她想引导孩子通过行走的方式去获取课本以外的知识，本次比赛就提供了一个很好的“平台”，在增进亲子关系、锻炼身体的同时，更激发了孩子的文化自信。

用文化温暖赛事，用赛事激活文化。定海东临浩瀚太平洋，北接繁华沪杭甬都市群，拥有得天独厚的地理位置。在此基础上，为承办好世界定向排位赛，定海巧妙地将赛事与海上千年古城的悠久历史文化和城市蓬勃发展的新活力相串联，构建起更加开放、充满活力的体育生态系统，展现出这座城市的文化自信和发展活力，这亦是各类国际赛事争相“落地”的原因。

赛事办到群众身边

相较于2023年在定海举行的世界定向排位赛，今年赛事的一大亮点在于升级了双赛联办模式，既包括极具观赏性和挑战性的世界定向排位赛，又同期举行人群更多、范围更广、趣味更强的国际城市定向赛，彰显出“更开放、更共享、更city”的赛事理念。

“海上古城·千年定海”国际城市定向赛将定向运动与城市探寻相结合，分设团队组和家庭组参赛，覆盖人群吸引了从6岁至60岁人群的突破，吸引了来自全国各地的定向运动爱好者踊跃报名。

赛事创新设置了“探·古城”“趣·定海”两大主题线路，参赛选手可以通过徒步、奔跑、自行车、公共交通等非自驾绿色出行方式完成赛事。赛程中共有80余个积分打卡点，其中40个互动任务点以“益趣、健康、欢乐”为主题，适合家庭、学生、社会组织共同参与，携手完成积分任务，并在打卡途中获得神秘图章。

比赛中，不论是青年选手，亦或是中老年选手都能在各个任务打卡点一展身手。

2024年世界定向排位赛浙江舟山定海站赛事为期两天，共设置2个竞赛组别，分别是精英组和公开组。其中，精英组设置男子精英组和女子精英组；公开组则根据年龄划分为多个组别，满足不同水平选手的参赛需求，实现赛事的全年龄覆盖。

比赛期间，选手们凭借精准的地图阅读能力、快速的决策能力和出色的体能，在复杂多变的地形中穿梭前进，寻找各个打卡点，充分展现了定向运动的独特魅力和竞技精神。

“有别于马拉松、铁人三项等比赛，我觉得定向赛更适合我们大众参与。这项比赛不仅仅需要体力，还需要独立思考和解决问题的能力，能让原本不太具备运动天赋的人‘弯道超车’。”来自南京审计大学的参赛选手应雨轩此次与学弟结伴而来，正是看中了定海站的比赛是一场国际赛事，能与水平较高的定向运动爱好者一较高下，对他们的赛事经验增长也会带来诸多帮助。

将定向运动办到群众身边，让

赛事走进景区、街区和商圈，进一步激发全民参与体育运动的热情，是定海持续承办世界定向排位赛的出发点和落脚点。也正是始终秉持着“不断缩短定向运动与普通民众距离”的办赛理念，定海通过专业的赛事运营和出色的活动组织，持续为创新的赛事IP注入活力和生命力，也进一步提升了定海在国际体育领域的知名度和影响力，为推动国际定向运动的普及和发展做出积极贡献。

跟着赛事去旅行

2024年世界定向排位赛浙江舟山定海站的首日赛事在马岙街道马岙村举行，参赛选手在这座享有“海上河姆渡”美誉的村庄穿行，耳畔是村民淳朴而热情的加油声，眼中则满是海岛村落的秀美风景和独具特色的乡村新业态。

“下次还想来定海乡村旅游，清新的空气、完善的基础设施和各类新业态让我对乡村有了不一样的印象。”参赛选手周芷艾跟随母亲前来参加比赛，一同随行的还有父亲和妹妹，一家人将此次比赛视为家庭出游的机会，在争取比赛好成绩的同时，更重要的是了解当地的风土人情和人文历史，“妈妈一直鼓励我们‘走’出课本学习，去拓展课本以外的知识，本次赛事的场地选择就为我们提供了一个跟着赛事去旅行的好去处。”

定海拥有悠久的历史、秀美的自然风光和独特的海岛风情，近年来更是凭借东海云廊的贯通、东海百里文廊的全线开放和定海古城文房四宝园的开园为体育与

文旅融合提供了得天独厚的舞台。践行“跟着赛事去旅行”的理念，定海根据定向赛事独有的特性，充分整合文化旅游资源，打造更多开放服务空间、文化消费场所、特色旅游线路，在为参赛者提供更加多样化和丰富赛事体验的同时，将赛事流量转化为文旅留量、经济增量，推动定海“体育+旅游”“文化+旅游”的多元发展。

“定向运动是一种融于自然界的运动，不需要人工修建场地，所以定海丰富的山地与村落资源十分适合比赛。加之近年来定海环境整治、文化底蕴深厚、业态丰富的和美乡村相继‘出圈’，通过高质量的赛事组织将丰富的乡村文旅资源与赛事结合，所以在去年成功举办后，今年报名参赛的人数比去年增加了将近一倍。”2024年世界定向排位赛赛事监督谈晓平告诉记者。

此次赛事奖牌的设计理念也选自定海古城，在奖牌正面融入奎光阁和东城门两个定海文化地标性建筑，凸显了“海上古城，千年定海”的历史与文化底蕴。从赛事细节上找准文化旅游资源的植入点，目的就是想让参赛者留下定海这座城市的初印象，将来再次走进定海。

参一场赛，游一座城。未来，定海将持续把发展体育事业、增强人民体质放在重要位置，发挥赛事经济在城乡发展中的新引擎作用，以体育兴产业，以体育促发展，扎实推动体育事业与文化、旅游深度融合，为体育旅游打开新局面、创造新可能。

文化路北段(气象台路—加油站)恢复车辆双向通行

本报讯(记者 乐珂琦 张艇 通讯员 林燕)记者从定海区城乡建设集团有限公司了解到，自2024年12月30日起，文化路北段(气象台路—加油站)正式恢复车辆双向通行，比计划提前了17天。

上午9时，记者在该路段看到，主车道的标识标线已经施划完毕，已有部分车辆开始双向行驶。目前来看，该道路通行状况良好。在道路一侧，施工人员正在加紧进行非机动车道水马移除及人行道地砖铺装工作。

据了解，文化路北段道路改造提升工程南起气象台路，北至城北加油站，道路全长约771米，宽度约30米。工程内容涵盖排水管线敷设路面沥青加铺、沿线人行道整修、道路侧平石更换、绿化

景观亮化提升、多杆合一、交通工程、路灯更换、雨水口翻修、电力弱电井提升、绿道建设等。

“原先的文化路雨污管道老化严重，部分雨水口连接管存在不同程度的破裂及错口，改造完成后将进一步提升雨污水管道排水能力，提升城市防洪排涝效能。”据定海区城乡建设集团有限公司现场项目负责人安栋介绍，“目前，绝大部分工程已步入尾声，在完成最后的西侧非机动车道沥青铺设工作后，将撤离水马、清场场地等，预计本周内结束。

安栋也提醒广大市民，尽管主路面貌焕然一新，但由于主路面两侧非机动车道和人行道还在施工，行人和电动车借主通道通行时仍需注意来往车辆，缓慢通行。

新岁启封 共赴新程

□定吉

当2025年的钟声即将敲响，岁月的华章又将翻开崭新一页，这是时光的馈赠，也是梦想的邀约。

回首过往，有挫折的磨砺，更有成功的欢畅。我们在风雨中坚守初心，于暖阳下奋力奔跑，那些或深或浅的足迹，皆为成长的注脚。生活或许曾有阴霾，但希望之光从未熄灭；奋斗之路或许崎岖，可坚持的力量始终引领我们攀越高峰。过往皆序章，却赋予我们智慧与勇气，成为走向未来的基石。

新年，是希望的晨曦，照亮逐梦者的前路。它似一扇通往无限可能的门，承载着我们对生活的热望。于家庭而言，是团圆桌上的欢声笑语，是亲情暖流驱散寒冬霜寒；于个人，是立下壮志的契机，学习新技能、

攻克新挑战，在自我提升中遇见更好的自己；于社会，是万象更新的蓬勃朝气，各行各业聚力奋进，推动时代巨轮滚滚向前。新岁新景，孕育着新的机遇与成长，激励我们挣脱舒适圈束缚，向未知探索，为理想拼搏。

在这辞旧迎新之际，让我们心怀感恩，感恩岁月的馈赠与生活的淬炼；让我们拥抱希望，以梦为马，不负韶华；让我们携手共进，为家国繁荣添砖加瓦。愿新的一年，山河锦绣，国泰民安；愿你我皆能逐光而行，收获满满，书写属于自己的荣耀篇章，在时代的画卷上留下浓墨重彩的一笔，向着未来，无畏启航！

